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Svar på spørgsmål 85 (Alm. del):
I brev af 19. december 2005 har udvalget stillet mig følgende spørgsmål: 
 
Spørgsmål 85 :
"Er det i overensstemmelse med god forvaltningsskik, at Seminariet for 
kunst og håndværks brev af 24. august 2005 endnu ikke er besvaret, samt 
at det møde, ministeren lovede, endnu ikke er afholdt?" 
 
Svar:
Seminariet for kunst og håndværk i Kerteminde rettede med brev af 24. 
august 2005 henvendelse til mig med anmodning om et møde. I brevet 
anmodede seminariet om mulighed for igen at udbyde Leisure Manage-
ment uddannelsen fra august 2006, og om at Undervisningsministeriet 
ekstraordinært finansierede seminariets drift frem til studiestarten i peri-
oden fra 1. januar 2006 frem til 31. juli 2006.    
 
Dette brev besvarede jeg den 10. oktober 2005 med en anmodning om, 
at der blev holdt et møde med mine embedsmænd til yderligere afklaring 
af sagen. Dette møde var fastlagt til afholdelse den 7. november 2005, 
men måtte beklageligvis udskydes, da sagen på daværende tidspunkt ikke 
var afklaret tilstrækkeligt i ministeriet til, at afholdelse af mødet ville have 
haft et formål. Et møde i København ville blot have ulejliget seminariet 
uden at have bragt sagen nærmere en løsning.  
 
Ministeriet har herefter fået sagen afklaret. Seminariets rektor blev på 
den baggrund den 21. december 2005 orienteret telefonisk af ministeriet 
om, at Undervisningsministeriet ikke fandt grundlag for at imødekomme 
seminariets anmodning om fornyet studiestart for Leisure Management 
uddannelsen i august 2006, og at der som følge heraf heller ikke var 
grundlag for institutionens anmodning om, at Undervisningsministeriet 
finansierede seminariets drift fra 1. januar 2006 frem til 31. juli 2006, 
hvilket ville have krævet særskilt bevillingshjemmel. Samtidig blev rektor 
orienteret om, at Undervisningsministeriet ville partshøre institutionen 
om spørgsmålet om tilbagekaldelse af seminariets institutionsgodkendel-
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se, da grundlaget for godkendelsen efter ministeriets umiddelbare opfat-
telse måtte anses for bortfaldet, efter at seminariet ikke længere ville ud-
byde godkendte uddannelser. 
 
Ministeriet kunne have afholdt et møde til erstatning for det udskudte 
møde i stedet for telefonisk at orientere seminariet, men valgte af hensyn 
til seminariet en hurtig telefonisk orientering.  
 
Denne mundtlige orientering er fulgt op med brev af 22. december 2005 
bilagt udkast til afgørelse om tilbagekaldelse af Seminariet for kunst og 
håndværk i Kertemindes institutionsgodkendelse. Ministeriet vil, når 
partshøringen er afsluttet, hurtigst muligt træffe afgørelse i sagen. Hvis 
seminariet i forbindelse med partshøringen skulle ønske et møde med 
ministeriet om sagen, vil dette naturligvis blive imødekommet. 
 
Baggrunden for ministeriets ovennævnte tilbagemeldinger til seminariet 
er, at søgningen til Leisure Management uddannelsen ikke har været til-
strækkelig til at gennemføre uddannelsen, og at en fusion med CVU Fyn 
som en følge heraf ikke er blevet realiseret. Institutionen har således væ-
ret uden godkendt uddannelsesaktivitet i indeværende skoleår. Ministeri-
et finder umiddelbart ikke, at der kan forventes yderligere undervisnings-
aktivitet på seminariet. Hertil kommer, at seminariet står uden undervis-
ningslokaler pr. 31. december 2005, da højskolen, som seminariet har 
lejet lokaler af, nu er taget under konkursbehandling. 
 
Der er tale om en kompliceret sag, der inkluderer både uddannelsesud-
bud, overvejelse om tilvejebringelse af særskilt bevillingshjemmel og til-
bagekaldelse af en institutionsgodkendelse. Jeg mener på den baggrund 
ikke, at forløbet af sagsbehandlingen kan siges at være i strid med god 
forvaltningsskik. 
 
Denne besvarelse fremsendes i 5 eksemplarer 
 

Med venlig hilsen 
 

Bertel Haarder 


